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7 Conceptos teoricos. Practicas para el estudiante.
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Los codigos QR contfienen un enlace
que dirigirdn al estudiante a una video-
explicacién del tema, prdctica o
solucién del ejercicio, puede acceder a
ellos escanedndolo o presionando click
sobre ellos desde el archivo pdf.

°
m Explicacion de ejemplos y
teoria.

La leyenda del ajedrez

Observa el video adjunto y escribe en el espacio de debajo de qué
se trata la leyenda.



https://youtu.be/b13oD6HqV0o
https://www.tiktok.com/@jasantaolalla/video/7107370834901208326?q=date%20un%20vlog%20tablero%20de%20ajedrez&t=1716218573179

? ¢Ante la pasada situacion del COVID-19, hemos escuchado muchas veces la siguiente frase:

“El nimero de casos crece exponencialmente”

Conteste: ; Qué tan cierta es esta afirmacion...?

Resulta que segun un estudio matematico realizado se determiné que el nUmero de casos de COVID- -
19 crece mas lentamente que un crecimiento exponencial. Esta disminucion en la velocidad del :;\;_v/

crecimiento se debe a las actividades de confinamiento y vigilancia para controlar la ~
epidemia. Se muestra un caso hipotético al respecto:

*‘ © SHNUACION PREBLENY: Suponiendo que los médicos afirmen, que el virus se propague
*’ exponencialmente de la siguiente forma: La primera persona infectada (el llamado paciente

; CERO) es capaz de infectar a dos personas en un solo dia (supondremos que esa persona
no infectara a nadie mas después del primer dia, pero seguira estando enfermo), de una manera similar,
cada uno de los infectados contamina a otras dos personas, entonces:

e ;cuantas personas infectadas habria en 4 dias? Paciente O

e /cuantos en una semana?

e ¢cuantos en 15 dias? .
O]

e ;cuantos en dos meses? = e
_ N . . OB O O
e /Y enun afio?... que podemos afirmar de los datos obtenidos.

\( \ CONCEPTO DE FUNCION EXPONENCIAL: Dado un ntimero real “a” mayor que cero (a >0)y
<, ER

"'v*\?/ diferente de uno  (a # 1) existe una funciéon f(x)=a* ,con f:IR—IR" que se llama
funcién exponencial de base a y es toda funcion del tipo:

__—= Exponente, x € IR
f(x) =kea*

Coeficiente de la funcidn Base de la funcion
k+0 a€IRtY,a+1

\L(CAN MEC

Video Explicacidn:

H EYEMPLOYE]

a) f(x)= 5%, funcion exponencial de base 5 y exponente x.

X
b) h(x)= (%) =(0,5)*, funcion exponencial de base % o de base

0,5 y exponente x.

c) p(x)= —3(7r)x, funcion exponencial de base m , coeficiente —3 y exponente x.


https://youtu.be/6o4NRMhI0u0
https://youtu.be/6o4NRMhI0u0

Instrucciones: Escriba una E dentro del paréntesis si la funcién dada es exponencialy NE si no
lo es.

8* _
5( ) fw = (57) 8( ) f@ = X"
1x
03 X 3 -3X
3( ) fx) = (-~ 6( ) f® = [Ej 9( ) f(x) = (?j
1\ 10( ) f(x)= (0,1)*
RS (2] 7() fe = =4 (1)
Nota: La solucion a este ejetcicio estan en el video del
GRAFICA DE LA FUNCION EXPONENCIAL: codigo QR anterior.

La gréfica de la funcién exponencial puede ser:

CASO . CASO l.

Estrictamente decreciente cuando Estrictamente creciente cuando
O<ax<l.(a€]0,1]) a>1. (ae]l,+[)
f(x) = a*
( ) ﬁ\ f(X) - a‘X
" O<ax<l A
\ ae]0,1] a>1
ae] 1,+o [

01 KN
~ (0.1)

Otra manera de entender la clasificacion es:

Decreciente Creciente
|| l ¢Tienes alguna
— I \ pregunta?
| |
O O >




CARACTERISTICAS OE LA FUNCION EXPONENCIAL:

,\ .-.-‘\ La funcién exponencial f(x) =a”*; f:IR—IR" tiene las siguientes caracteristicas:
%

\/ 1) Es estrictamente creciente cuando a >1. (ae]l, +o]).

2)
3)

4)

5)
6)
7

Es estrictamente decrecientecuando 0< a < 1.(ae]0,171).
La grafica corta el “eje y” en el par ordenado (0,1), pues para cualquier funcion exponencial
tenemos que  f(0) = aO —1

La grafica se aproxima cada vez mas al “eje x” para ciertos valores de x, pero nunca lo toca, por lo
que el “eje x” representa una asintota horizontal.
La funcion es inyectiva y tiene inversa.

El dominio de la funcién es R.

El codominio de la funcibn es R*= ] 0,4+ [ y dado que tiene inversa, el ambito es también R ™.

En algunos ejercicios se solicita indicar si una funcion exponencial es
creciente o decreciente, en cuyo caso ademas de observar el valor de
la base, debemos también observar el signo del exponente. Si el
exponente es negativo, la base se debe invertir, para luego determinar su
caracteristica. Ademas, si el signo del coeficiente es negativo también

se invierte su monotonia.

) p(x)=03" d( ) f (X) = (%)X e)( ) f(X) — 42

Guia de efereicios $2s https://youtu.be/ PEDTT8hH

Instrucciones: Determine si  las siguientes funciones
exponenciales son crecientes(C) o decrecientes (D).

SCAN ME

a)( ) h(x)=3" b)( ) g(x)=03"

/Para una mejor\

f (X) (1 5) g) ( ) f (X) = (E)X h) ( ) f (X) = (g)x comprension de
tema y la practica
0= ) fo=)" W( ) w(t)=3" e B e

en video en el

—4x
Q/Z X siguiente enlace o
h(x) = _ . E escaneando el
=353 m( ) fe) =42 [5) cscneare

Nota: La solucién a
JX este ejercicio estan

ken el video. /

wl b

2 X
) f(x) = 89#;} 0) ( )f(x)=—2.[


https://youtu.be/_PFDTT8hHes
https://youtu.be/_PFDTT8hHes
https://youtu.be/_PFDTT8hHes

Guia de ejersicios #3

Instrucciones: A continuacion, se le brindan una serie de ejercicios relacionados a la funcion
exponencial y a los principios bésicos, resolverlos de manera que se desarrollen todos los pasos
necesarios para responder a cada interrogante.

PARTE A: A continuacion, se le muestran una serie de expresiones, escriba cuél de ellas corresponden a
funciones exponenciales y cuales no, esto escribiendo si corresponde o0 no corresponde sobre lalinea.

a. f(x)=23 b. g(x)=87"
c. hi(x)=x7 d. f(x)=0"

e. flx)=1" f. p(x)=-9*
g fx)=(-97* h. f(x) = (0,4)"

PARTE B: Ciasifique las siguientes funciones exponenciales en crecientes (C) y decrecientes (D).

a. f(x)y=2"*__ b. glx) = (é)x
¢ f=05*___ d. h(x) = (V3)"
e. = 6" -
t(x) f. f(x)= G) S —
e fO=@2 h 90 = (®)

i i(x)=(406)* j. o(x) =(3)*

ky@=() — L f(x) = (0,03)*
Cm . ﬂ: C:“ . ﬂs Cm - 03 G“ . ﬂ::
7 ) & ) 7 ) & )
Nombre de la persona estudiante: ‘ Seccién: |
Escala/Criterios Observaciones
Indu.:ad.ores del Logrado / Avanzado En Proceso / No Logrado / g
aprendizaje esperado (3 puntos) Intermedio (2 puntos)| Inicial (1 punto)
Analizar grafica, tabulary
algebraicamente las
funciones

exponenciales.
Nombre de la persona .
encargada legal / FIRMA: FECHA: | __ /__ /__




IVARRIES 7 PRERYAREIES

Al igual que en cualquier funcién, para calcular imagenes se sustituye el valor en el criterio y para
calcular preimagenes se iguala el criterio al valor, y luego se resuelve la ecuacion.

Para calcular preimagenes se utiliza el siguiente hecho: como la funcién exponencial es inyectiva:

aX = ab , entonces necesariamente x =b.
Por ejemplo: Si5* =25 = 5% = 52 = x=2.
E!I EJEMPLO: Recordemo§
[ ]

Preimagenes

Para la funcion f(x)=4" , complete las siguientes proposiciones

a) Laimagen de -2 es:

lmigenes

b) La preimagen de 16 es:

Igualo el

Sustituyo en x.
criterio

c) Laimagen de —% es:
d) La preimagen de 32 es:

e) %4 es imagen de :
f) Lainterseccién con el eje y es:

E@w CIOMES [ TDOMEICIALES: se les llama asi a aquellas ecuaciones en las cuales la

incognita se encuentra en el exponente. Al resolver ecuaciones exponenciales por lo general, debemos
aplicar algunas leyes de potencias, las cuales recordamos a continuacion:

n
n_.m n+m a - m
1) a ea =a 2) Z_=g"~—m 3) (an) _gn'm
m
a
n
_ 1 m m
2 al=1 5 a N=— 6) aMm="1a"
n
a
Una ecuacion exponencial de bases iguales es una expresion de la forma: a9® =g/  de donde

podremos asegurar que g(x) = f(x).



Algunos ejemplos:
1) 3% = 3 2) 81 = 16% 3) 5%

El procedimiento basico para resolver una ecuacion de este tipo es el siguiente:

1) Escribir a la izquierda del igual y a la derecha del mismo, las expresiones de tal forma que tengan
la misma base.

2) En caso de que ambas potencias no tengan la misma base 0 no aparezca una sola potencia en
ambos lados del igual, puede intentarse lo siguiente:

a) Factorizar las bases correspondientes a nUmeros compuestos, hasta reducirlas a potencias con
igual base.

b) Aplicar propiedades de potencias tales como; multiplicacion o division de potencia con igual base
en las que, respectivamente, se suman o se restan los exponentes, manteniendo la base.

3) Cuando se obtienen dos potencias con igual base (una a cada lado del igual), se procede a cancelar
las bases y resolver la ecuacion resultante. El resultado obtenido en este paso, corresponde a la
solucion de la ecuacion exponencial.

E EJEMPLOS RESUELTOS:

Encuentre la solucién de cada ecuacién exponencial.

x Zx s — 1
a)2"=8 b) 3*=9 c) 7 =29
a) 2°=8 Se descompone 8 en factores para obtener potencias Descomposicion
con Igual base de 8 en factores
8 2
x=3 Se usa la propiedad a”= a implica p=4q 4 2
2 2
1
— — 3
b) 3*=9 Se descompone 9 en factores para obtener 8=(2)2)2)=2
3F=3 potencias con igual base
_ : o _ Descomposicion
:;: = ‘2? Se usa la propiedad a"=a* implica p=gq T S ——
= Se resuelve la ecuacion de primer grado 9 3
2 2 9 3
x=1 1
3=@3)3)=3"
C]l 7= 3‘_19- Se descompone 49 en factores para obtener potencias con igual base
7= %
7 =7¢ Se utiliza la propiedad —==a "
—x=—2 Se usa la propiedad a®= a" implica p=gq



Instrucciones: Encuentre la solucién a cada ecuacién exponencial.

a) 4> =16 b) 2" = 256

¢) 27 = 3= d) 27 =97

e) 10°= =1 )9t =(-)
- =l27

" 2X—l — 32 h) 82X+1 — 64

RESPUESTAS:a)l b)7 ¢)3 d)9 e)3 f5 g)6 h)1/2

*ﬂ Estudiemos otros ejemplos un poco méas complejos:

Encuentre las soluciones de las ecuaciones exponenciales.
a) 9% =81 b) 64* = 4" c) 12561 =25*"

a) zgz:f 83 Se descompon.en 9y 81 en. factores para ¥ forma de resolver
3)=3 obtener potencias con la misma base con . la ecuacién es
la misma base 3 Se descompone 81 en
. . factores para obtener
4x 4 m\n — mn %
Q-1 Se aplica la propiedad (a™)"=a potencias de base 9.
2x P
dx =4 Se usa la propiedad a? = a¢ implica p=gq 9 81
9*=9°
4x _ 4 s ) . 2x =2
A =4 e resuelve la ecuacion de primer grado
x=1
x=1
b) B4+ = 441 Se descomponen 64 y 4 en factores para obtener potencias
(2°%) = (22)™! con la base comun 2
20 = p2ax+n Se aplica la propiedad (a™)" =a™
Bx =8x+2 Se usa la propiedad a” = a? implica p=gq
bx—8x=2 Se resuelve la ecuacion de primer grado
—2x _ 2
2 ~ =2
x=—1

c) 125 '=25*"7 Se descomponen 125 y 25 en factores para obtener potencias



Estudie los siguientes ejemplos resueltos alusivos a la solucion de ecuaciones exponenciales y aquellos
gue estan sin resolver debes hacerlos:

Ejemplo 1 Ejemplo 2
Resuelva la ecuacion Resuelva la ecuacion
5X+3 — 52X+1 3y — 27
_ Dado que las bases no son iguales, el
1. Se igualan los exponentes por tener la procedimiento a seguir es descomponer las bases
misma base s ot con el objetivo de igualarlas.
X" =55 — 1. Se factorizan las bases
X+3=2x+1 3¥Y 027
2. Se resuelve la ecuacion resultante 3Y 03
X+3=2x+1= 2. Seigualan los exponentes por tener la
misma base
3-1=2X—-Xx= y 3
37 03
2=X OyQ3
~S=1{2}
Ejemplo 3 Ejemplo 4
Resuelva la ecuacion Resuelva la ecuacion
2‘4X_1:8X 1 2x+1
(343)*=7-| —
49
1. Se factorizan las bases 1.Se factorizan las bases
2'4X7l=8)(:> ) 1 2x+1
1 ) (343" =7-| — =
2:(22)" =(2) = 49
2x+1
2. Se aplican las leyes de potencias (7°) = 7-(7‘2) =
22000 =2 = 3. Se aplican las leyes de potencias
2 . 22)(—2 — 23)( . 73-X — 7 . 7 -2 (2X+l):>
3._Se igualan los exponentes para tener la 73 _ 7. 742
misma base y se resuelve la ecuacion -
21+2X—2 — 23)( — 73X — 7 174X72:>
2Xx-1=3x=> 3. Se igualan los exponentes para tener la misma
= 1= base y se resuelve la ecuacion

73x — 7—4x—1 .

S={-1
{ } X=-A4x-1=




Ejemplo 5
Resuelva la ecuacion

HT
4 27

Ejemplo 6
Resuelva la ecuacion

4X—1:1

X-5
oy _8 2x—-10=-3=
4 21 2x=-3+10=
3 2 (x=5) 2 3 7
— = — = —
2 (3) =327

2x-10 -3
2 2 2

Se aplican las ley de potencia a® = 1
4X—l — 40 =
X-1=0=
X=1=

~s={1)

Video ejemplos adicionales

¢,Cual de las siguientes opciones corresponde a
la solucién de

= {3
B) s = {5}
C) S =1{2}
D) S = {1}

¢Cual de las siguientes opciones
corresponde a la  solucion  de
2x—3
4x—3
@ =& ?
4 81 '

10


https://youtu.be/-1-oMZlhttg
https://youtu.be/_M-WBRLSvZI

4X X x 1 x+3
_ 2) 5= = 125
b 83x—1 64 ) 25
E 2X+6 - g 2X , 42X—1 _ 32
3) 3 - 4 ) 8X—1
(1) 2x+6 1
5) 8 1. (Ej = 1 6) 49 _—3433x—1
2x-3 —X+2
7) 52X B 3 = — 8*) (gj —| 6 E
625 4 243

RESPUESTAS: 1) x= 3/13
7)x=-1/2 8) x= 26/19

Nombre de la persona estudiante: ‘

2) x=-11/2 3)x=-1

4) x=10/7 5)x=%

6) x= -9/13

Seccion:
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Instrucciones: A continuacion, se le brindan una serie de ejercicios relacionados a la funcién
exponencial y a los principios basicos, resolverlos de manera que se desarrollen todos los pasos
necesarios para responder a cada interrogante.

Escala/Criterios

Observaciones

Indicadores del
aprendizaje esperado

Logrado / Avanzado
(3 puntos)

En Proceso /
Intermedio (2 puntos)

No Logrado /
Inicial (1 punto)

Plantear 'y  resolver
problemas en contextos
reales utilizando
ecuaciones
exponenciales.

Nombre de la persona
encargada legal / FIRMA:

FECHA: /

AP CACIONESIDEILA| FEUNGIONIEXPONENCIAILE Algunas situaciones de la %

vida cotidiana estan asociadas con el crecimiento o la disminucién de bacterias o distintos tipos de
poblaciones; otras, con la desintegracion de sustancias radioactivas, y asi diferentes fenémenos o eventos
pueden ser estudiados por medio de las funciones que permiten establecer un “modelo matematico”, para

cada uno de éstos.




Analicemos los siguientes ejemplos.

e EJempLO #4: Supongamos que experimentalmente se observa a un cultivo de
?-*:;\%-/\ bacterias duplicarse cada dia, de tal forma que inicialmente existen 1000
bacterias. Si “t” es el tiempo en dias y f(t) es la cantidad de bacterias en un

tiempo t, entonces esta situacion esta determinada por la funcion f(t) = 1000 - 2¢.

De acuerdo con esto conteste Video Explicacién:

a) ¢Qué cantidad de bacterias hay al tercer dia?

b) ¢Qué cantidad de bacterias hay al sétimo dia?

https://youtu.be/e85yiRGbI2M

c) ¢En cuantos dias la poblacién de bacterias es de 64 000?

d) ¢En cuantos dias la poblacion de bacterias es de 1 024 000?

EJEMPLO #2: Una sustancia quimica aumenta de acuerdo con la férmula f(t) = 3 -5t , donde f(t) es

la cantidad en gramos de la sustancia después de t horas.
De acuerdo con esto conteste:

a) ¢Cuantos gramos de la sustancia existen al cabo de 4 horas?

b) ¢Cuantas horas tardas en obtenerse una cantidad de 375g de sustancia?

12


https://youtu.be/e85yiRGbl2M
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EJemero #3

La poblacién N(t) (en millones) de la India, “t” afios después de 1985, se puede calcular mediante la formula
N(t) = 762e”** . De acuerdo con esta informacion conteste:

a) Calcule la poblacién inicial.
b) Calcule la poblacién en el afio 2000.
c) Calcule la poblacién en el afio 2010.

d) ¢Cuando la poblacion sera el doble de la inicial?

¢Tienes alguna

e) ¢,Cuéando la poblacion sera de 1500 millones? PrEGHDERS

Guia de ejercicios 6

Instrucciones: A continuacion, se le brindan una serie de ejercicios relacionados a problemas de
aplicacion de las funciones exponenciales, desarrolle los procedimientos en su cuaderno y envié
una foto con los mismos al presentar su trabajo.

1. La poblacion “p” de insectos a los “t” dias de haber iniciado un experimento esta modelado
por p(t) = 500e%2, Determine:

a. La cantidad inicial de insectos.

b. La cantidad de insectos al quinto dia.

2. Enun determinado estudio, se concluye que el crecimiento de un tipo de bacteria estd modelado por

p(x) = 5%, donde “p(x)” es la cantidad de bacterias en millones a los “x” dias de iniciado
el estudio.
Determine:

a. La poblacion inicial de bacterias en millones.

b. La cantidad de bacterias a los 2 dias.

3. El precio “ p(t)’ de cierto modelo de equipo tecnoldgico, en dolares, esta dado

p(t) = 15000 - (0,7)t, donde “t” representa los afios desde el momento en que el equipo
salio al mercado.
Con base en la informacion anterior:

a. ¢Cudl es el precio del equipo al salir del mercado?

b. La cantidad minima de afios que deben transcurrir para que el equipo tenga un precio inferior a 1200
délares corresponde a:
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4. Elingreso “I(x)”, en colones, que recibe una determinada empresa, esta dado por

I(x) = 2X_1, donde “x” representa la cantidad de articulos vendidos.

a. ¢Cudl es elingreso de esa empresa, en colones, por la venta de 8 articulos?

b. ¢Cuantos articulos debe vender la empresa para que el ingreso sea de 8192 colones?

5. Un estudio mostr6é que la cantidad de habitantes “c(t)” de una ciudad estd modelada por

c(t) = 100000(1,01)t, donde “t” representa los afios transcurridos desde el momento en

gue se establece el modelo poblacional.

a. Determine la cantidad de habitantes que tenia la ciudad a la hora de establecer el

modelo.

b. Determine la cantidad de personas en la ciudad a los dos afios de haberse establecido

el modelo.

6. Se adquiere una maquina por 10.000 colones y se deprecia continuamente desde la fecha de adquisicion.

Su valor después de “t” afios esta dada por la formula V(t)=10000+¢ %2,

a) Calcule el valor aproximado de la maquina después de 8 afios. R/ 2019 colones

b) Cuanto tiempo pasara aproximadamente para que su valor sea de 5000 colones.

R/ 3,46 afos.

7. Complete en el espacio indicado la respuesta a lo que se le solicita:

El peso en gramos de una bacteria en un cultivo, t horas
después de iniciar el cultivo, esta dado por la expresion:
p() = 50(2)°*

a) ¢Cuél es el peso inicial de la bacteria?

b) ¢Cual es el peso aproximado del cultivo después de
4 horas?

Un elemento radioactivo se desintegra de tal forma
que su masa después de un tiempo determinado se
representa mediante la funcién:
m(t) - 11(6)—0.0221‘.
Donde t se expresa en dias.

a) ¢Cual eslamasa cuandot=07?

b) ¢Cuanta masa permanece, aproximadamente,
después de un mes de 30 dias?

El nimero de gametos de cierta planta esta determinado
por
g(c) =(2)°

Donde c es el nUmero total de células.

¢, Cual es el numero de células de una planta que
tiene 2048 gametos?

Las ganancias G (en millones de ddlares) obtenidas
por una compaifiia en t aflos estan dadas por la
funcién:
2 t
G(¢) = 7425 (g)
¢En cuantos afios se obtiene una ganancia de
$2200 millones?
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Video ejercicios
adicionales

A continuacion, se le muestran diferentes ejercicios de
seleccién Unica y sus posibles respuestas, algunos de ellos tienen
su explicacion mediante cédigos QR.

EJERCICIOS 7,

8. Considere la siguiente informacion:
Una persona desea invertir $1000 en acciones de una empresa de tecnologia. La empresa
le indica a la persona que el monto, en délares, “M(x)” que obtendra al vender las acciones
“x” cantidad de afios después de adquiridas esta dado por

M (x) =1000 « (1.02)*

De acuerdo con la informacién anterior, si la persona invirtié los $1000 en acciones de esa
empresa y las venderda al afio de haberlas adquirido, entonces el monto que recibira sera

A) igual al invertido.

B) mayor al invertido.

C) menor al invertido

9. Considere la siguiente informacion:
La cantidad “C” de miligramos de un medicamento que hubo en el torrente sanguineo de una
persona, a las “x” horas desde que ese medicamento se le suministro via oral, estuvo dada

por C(X):(%) ,con0<x<6.

De acuerdo con la informacién anterior, ¢cual fue la cantidad de miligramos de ese
medicamento, que hubo en el torrente sanguineo de esa persona, a las 3 h desde que se le
suministro via oral?

1

A -
) 9
1
B -
) 8

1
C -
) 6


https://youtu.be/OZN7IqAWdrA?si=bkRLW1nPThSc4J7o&t=442
https://youtu.be/8Y27OM0TH9E?si=XdtVLdgD0PzR6fYL&t=166

10.

11.

MINISTERIO DE comiERn: o MINISTERIODE | comierw o MINISTERIO DE coBiERN o
EDUCACION PUBLICA | DE COSTA RICA EDUCACION PUBLICA | DE COSTA RIGA EDUCACION PUBLICA | DE COSTA RICA

Considere la siguiente informacion:

Un experto en monedas determina que el precio “P”, en miles de ddlares, que tendra una
moneda de coleccion transcurridos “x” cantidad de afios a partir del afio 2030, estara dado

por P(x) = (1,05)X con0<x<8.

De acuerdo con la informacion anterior, conforme avanza el tiempo a partir del afo
2030 el precio de la moneda de coleccion

A) ira aumentando.
B) ird disminuyendo.
(03] se mantendrd igual.

Considere la siguiente informacion:

La cantidad “C” de bacterias en miles, que habia en un cultivo esta dada por C(x) = 2%, donde
“X” representa el tiempo en horas, transcurrido desde el inicio de la observacion de ese cultivo,
con 0=£x<10.

De acuerdo con la informacion anterior, ¢,cudl fue la cantidad de bacterias, en miles, que habia
en ese cultivo al inicio de su observacion?

A 2 B) 1 c) o

12. En la siguiente tabla se muestra el criterio de la funcion que representa el monto en dolares, que

una persona obtendra en cada una de tres empresas, al invertir
1000 délares en acciones y venderlas “x” cantidad de afios después de adquiridas: Empresa

Empresa Criterio
M M(x):tl%\x
S S(x) :l g{x
T T(x):i%}x

De acuerdo con la informacién anterior, si la persona invierte 1000 délares en acciones, de
una de esas empresas, para venderlas un afio después de adquiridas, entonces, ¢ en cual de
esas empresas obtendra un monto mayor al invertido?

A M B) S c T
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https://youtu.be/8Y27OM0TH9E?si=XdtVLdgD0PzR6fYL&t=295
https://youtu.be/H8d6ceSR4L8?si=aEljN_EHdHJPMONs&t=276
https://youtu.be/H8d6ceSR4L8?si=3guFXTOckYhUmI6r&t=469

13.

Considere la siguiente informacion:
La cantidad "c" de datos, en gigabytes, que fueron transferidos mediante un cable de fibra

Optica, esta dada por c(x) = (1,1)% , donde "x" representa el tiempo en minutos transcurridos
desde que inicié esa transferencia, con 0 < x < 6.

De acuerdo con la informacién anterior, ¢ cuantos datos en gigabytes fueron transferidos
por el cable de fibra Optica, transcurridos 2 min desde que inici6 esa transferencia?

AF 1,21
B) 220
c) 727

14. Considere la siguiente informacion:

La distancia "d", en kildbmetros, recorrida por un vehiculo eléctrico desde el inicio de un viaje,
esta dada por d(x) = 12 « (1,5)% , donde "x" representa el tiempo en horas transcurridas desde
gue el vehiculo inici6 ese viaje, con 0 < x < 5.

De acuerdo con la informacion anterior, ¢ cudl fue la distancia, en kildmetros, recorrida por el
vehiculo eléctrico transcurridas 3 h desde que inici6 ese viaje?

A) * 40,50
B) 54,00
C) 62,35
Nombre de la persona estudiante: ‘ Seccién: |
Escala/Criterios Observaciones
Indlfad_ores del Logrado / Avanzado En Proceso / No Logrado / g
aprendizaje esperado (3 puntos) Intermedio (2 puntos)| Inicial (1 punto)
Identificar 'y  aplicar
modelos  matemadticos
gue involucran las
funciones exponenciales
Nombre de la persona .
encargada legal / FIRMA: FECHA:| __/__/
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